
泰康人寿在线测评答案

一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、同为收藏，目的和动机却______，大多数人以短期的赢利为目的，将收藏视为一本万利的投资；另一种人源于个人爱好，作为精神的收
藏。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 天壤之别

 B． 泾渭分明

 C． 截然不同

 D． 南辕北辙

《正确答案》
C
《专家解析》
由“大多数人”和“另一种人”的对比可看出，同为收藏，目的和动机却是差别很大的。BD两项错误，“泾渭分明”意为界限清楚或
是非分明。“南辕北辙”指行动和目的正好相反，均与句意不符。A项错误，“天壤之别”为名词性成语，不能作谓语，其前应
用“有”。因此C项正确。

2、随着军事制造技术的发展，加强军事伦理规范的研究，推动法律条约的制定，以限制相关技术、工具、材料的扩散和获取十分必要。在这方
面，国际社会已经做出的许多努力，诸如《防止核扩散条约》《禁止化学武器公约》《禁止生物武器公约》《欧洲常规武装力量条约》等，在

规范武器使用方面发挥了重要作用。然而，这些条约限制的对象往往专注于国家，随着一些颠覆性技术越来越广泛地运用于军事领域，小团体

甚至个人生产军事装备的空间将越来越大。他们不仅能生产军事装备的组件，而且能生产大型军事装备的主体，甚至整个终端产品本身。

这段文字意在说明：

 A．需进一步扩大法律在军事领域的覆盖面

 B．在发展军事技术的同时应不断增强道德规范

 C．应严格控制颠覆性技术在军事领域中的应用

 D．新形势下推动军事伦理规范研究迫在眉睫

《正确答案》
A
《专家解析》

文段首句提出随着军事制造技术的发展，加强军事伦理规范的研究，推动法律条约的制定十分必要，紧接着说明在此方面，
国际社会目前已经做出了努力，并举例论证，后文通过转折关联词“然而”指出，这些条约限制的往往是国家，而随着一些颠
覆性技术的广泛运用，小团体甚至个人生产军事装备的空间将越来越大，但面对这些小团体、个人，条约却限制不到，故转
折后为引出问题，文段重在强调面对这些小团体、个人，法律条约也应该覆盖到，即需要扩大法律在军事领域的覆盖面，对
应A项。

B项，“发展军事技术”为背景内容，非重点，且文段重在强调法律条约的范围应该扩大，排除。

C项，原文介绍了其危害，但该句没有提到文段主题，非重点，排除。

D项，选项重在强调“军事伦理规范研究”的重要性，但文段转折之后重在说明法律条约对部分主体起不到限制作用，应扩大法
律条约的约束范围，D项偏离核心话题，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】《增材制造技术与军事伦理问题》

3、只需轻点鼠标，我们就可把莎士比亚所有作品免费下载到电脑里，但有耐心在屏幕前把它仔细读完的人，100个人里恐怕都挑不出一个。研
究表明，显示屏与纸张在物理性质上的不同，直接决定了人们无法从电脑上获得传统的阅读乐趣。在阅读纸质图书时，文字不会移动，可以让

人平心静气，但在电脑前，鼠标点击和滚屏不可避免地会打断人的注意力，令人失去耐心，和对文字全面的把握。此外，手指在触摸纸显示屏

时对大脑感知区域的刺激也完全不同，前者更有助于激发人的潜意识，帮助理解文字之美，而不仅止步于获得信息。

这段文字旨在表达的是（　　）。

 A． 电子书与传统阅读效果的区别
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 B． 电子阅读有别传统阅读方式的特点

 C． 电子阅读不如传统阅读方式有趣

 D． 传统阅读具有电子阅读无法比拟的优势

《正确答案》
D
《专家解析》
D项正确，文段通过将电子阅读和传统阅读两种阅读方式进行对比，说明传统阅读仍然有很多电子阅读所不能比拟的优势。
AB两项错误，仅仅局限于文段对两种阅读方式的比较，没有突出传统阅读的优势。C项错误，虽然文段强调的是传统阅读的
优点，但电子阅读也有自己独特的优势，从文段不能看出哪个更有趣。

4、中国空间站名为“天宫”，是一个长期在近地轨道运行的空间实验室。这个极具中国        的名字，不仅蕴含了希望航天员在太空工作生活得更
为        的愿望，更        着中国人遨游太空的浪漫情怀和不懈探索的精神。

依次填入划横线部分最恰当的一项是：

 A．韵味 舒适 寄寓

 B．意蕴 舒服 涵盖

 C．特色 惬意 象征

 D．智慧 适意 承载

《正确答案》
A
《专家解析》

第一空，根据文意可知，横线处所填词语意在表达“天宫”这一名字极具中国传统文化特点。A项“韵味”指情趣、趣味，B项“意
蕴”指内在的意义、含义，C项“特色”指事物所表现的独特的色彩、风格，均符合文意，保留。D项“智慧”指聪明才智，文中并
非表达这个命名体现了聪明才智，与文意不符，排除。

第二空，根据“蕴含了希望航天员在太空工作生活得更为······的愿望”可知，横线处所填词语意在表达希望航天员生活得较为
满意。A项“舒适”指舒服安适，B项“舒服”指身心感到轻松愉快，C项“惬意”形容心情感到愉快畅快，愉悦、舒畅，均符合文
意，保留。

第三空，搭配“情怀”和“精神”，且由文意可知，“天宫”这一名字体现着“浪漫情怀和不懈探索的精神”。A项“寄寓”指寄托，即把
理想、希望、感情放在（某人身上或某种事物上），符合文意，当选。B项“涵盖”指包容，覆盖，无法准确表达出“天宫”这一
名字与“情怀”“精神”之间的关系，与文意不符，排除；C项“象征”指用具体事物表现某些抽象意义，如“玫瑰花象征着爱情”，不
能将“名字”这一抽象概念作为主语进行搭配，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】安化县人民政府网《天宫空间站——太空闪耀中国智慧》

5、①近百年来，景德镇各时期不断涌现出一批又一批的陶瓷艺术家
②在物质生活日益丰富的今天，艺术家们还能像古人那样励精图治，潜心研究艺术吗

③中国素为瓷之国，几千年的窑炉文化连年不熄，造就了无数的能工巧匠

④而当我们对此啧啧称赞之余，又不免对后世的陶瓷文化发展有几许忧虑

⑤他们的高超制瓷技艺，代代相传，弘扬了中国数千年的传统陶瓷文化

将以上5个句子重新排列，语序正确的是（　　）。
 A． ①⑤③②④

 B． ①⑤④②③

 C． ③①⑤④②

 D． ②③⑤①④

《正确答案》
C
《专家解析》
④句首字为“而”，说明前面的内容与其后的内容应有一定的转折。纵观各句，只有②句的反问可以作为“忧虑”的内容，④在②
前。中国的瓷之国之称引出下文，再以景德镇为例，故③在①前。因此C项正确。

6、鲁迅先生说：“天才并不是自生自长在深林荒野里的怪物，是由可以使天才生长的民众产生，长育出来的，所以没有这种民众，就没有天
才。”如果有人自以为很有才气，单枪匹马可以闯天下，而不注意与社会，与他人的合作，势必会闹得______。真正有头脑的人会懂得，要成就
一件事，就必须考虑多方面的因素，______各种事例，与各种各样的人合作，与各种各样的环境合作，才能取得成功。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。
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 A． 人仰马翻　借鉴

 B． 散兵游勇　结合

 C． 溃不成军　对照

 D． 弃甲曳兵　参考

《正确答案》
A
《专家解析》
第一空，所填词语反映“单枪匹马闯天下”的后果，“溃不成军”用于军事，也用于比赛，但与“单枪匹马”语境不衔接。“弃甲曳
兵”用作贬义，多用于战争中，与语境不衔接。“散兵游勇”指没有组织到集体队伍里，独自行动的人，不能作补语。“人仰马
翻”比喻乱得一塌糊涂，不可收拾，合乎文意。第二空，填入“借鉴”文意通顺。因此A项正确。

7、在一定程度上，全球化是对民族性的______和挑战。它要求我们既要从民族的角度进行思考，也要学会从全球的角度进行分析；既要进行
纵向思维，在发展中传承历史经验，也要注重横向思维，在______中汲取他人之长。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 同化　交流

 B． 排斥　沟通

 C． 超越　比较

 D． 吸纳　协商

《正确答案》
C
《专家解析》
第一空，由“……既要从民族的角度……，也要学会从全球的角度……”可知，全球化应从民族和全球这两个角度进行考量，而不
是单一的方面，即全球化不是对民族性的“同化”和“吸纳”，更不是“排斥”，应是一种“超越”和挑战。第二空，既要注重“纵向思
维”即跟自己比较、跟历史比较；也要注重“横向思维”即跟其他民族、其他国家比较，“在比较中汲取他人之长”符合句意。因
此C项正确。

8、环境整治关键要不留死角、不存盲点，光靠人为监管恐怕会            。目前，“互联网＋”数字技术已成为环境监测的利器，为生态环境监测布
下“天罗地网”。这张网使任何“            ”，都能充分暴露在数据“阳光”之下，让环境监测和污染防治变得更加        、更加具象。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．捉襟见肘 一举一动 有效

 B．力不从心 风吹草动 精细

 C．顾此失彼 小打小闹 动态

 D．收效甚微 蛛丝马迹 直观

《正确答案》
B
《专家解析》

第一空，根据“环境整治关键要不留死角、不存盲点”可知，横线处应体现出光靠人为监管恐怕不够之意，A项“捉襟见肘”指顾
此失彼，应付不过来，B项“力不从心”指心里想做，可是能力或力量够不上，C项“顾此失彼”指顾了这个，顾不了那个，均符
合文意，保留。D项“收效甚微”指付出的努力基本没什么效果，文段强调的是只靠人为监管可能会不够，而不是人为的监管基
本没有效果，置于此处程度过重，排除。

第二空，横线处应体现出“为生态环境监测布下‘天罗地网’”的结果，即这张网能够让任何小的变动暴露在数据下之意，A项“一
举一动”指人的每一个动作，B项“风吹草动”比喻轻微的动荡或变故，均符合文意，保留。C项“小打小闹”指小规模、零零碎碎
地做事，文段并无做事规模大小之意，排除。

第三空，横线处对应前文“充分暴露在数据‘阳光’之下”，且与“具象”构成并列关系，应体现出环境监测和污染防治能够更加具
体之意，B项“精细”指精密细致，符合文意，当选。A项“有效”指能实现预期目的，有效果，无法与“具象”构成并列关系，排
除。

故正确答案为B。

【文段出处】《用好环境监测的“智慧大脑”》

9、下列句子中，修辞手法运用不恰当的是（　　）。
 A． 可爱的青菜，土地美丽的女儿，请用你朴素的光辉照耀我
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